



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№49 (24841)

Четверг, 19 апреля 2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru



ЮРИЙ КОКОВ ПОБЫВАЛ НА МЕСТЕ ПОЖАРА НА РЫНКЕ «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ» В г. НАЛЬЧИК, ВСТРЕТИЛСЯ С ЕГО ВЛАДЕЛЬЦАМИ И АРЕНДАТОРАМИ

Глава Кабардино-Балкарии Юрий Кокос побывал на месте пожара на рынке «Центральный» в г. Нальчик, встретился с владельцами торгового объекта и арендаторами.

Наиболее вероятной версией произошедшего названо замыкание электропроводки, однако рассматриваются и другие – пожар, неосторожное обращение с огнём. Правоохранительным органам предложено в кратчайшие сроки провести расследование и в соответствии с законом выявить все обстоятельства произошедшего.

Сейчас главное, отметил Кокос, оперативно помочь людям, утратившим своё имущество (136 юридических лиц).

Сгорело 427 торговых мест. Восстановлению они не подлежат. Предложено подготовить проект новых торговых площадей в соответствии с со-

временными требованиями, но прежде всего требованиями безопасности.

В тот же день Глава КБР провёл оперативное совещание с участием руководителей Правительства КБР, Совета КБР, заинтересованных министерств и ведомств, администрации г.о. Нальчик, правоохранительных, контрольно-надзорных органов, дирекции торгового комплекса «Центральный».

16 апреля 2018 года около 6.00 загорелся один из павильонов рынка «Центральный» в столице республики. Вследствие пожара перекинулся и на другие постройки. В кратчайшие сроки он был локализован. Жертя и пострадавших нет. Площадь возгорания превысила три тысячи квадратных метров. Усилия экстренных служб координировала постоянно действующая Правительственная комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности.

Ю. КОКОВ – ТО, ЧТО НА РЫНКЕ В НАЛЬЧИКЕ НИКТО НЕ ПОГИБ, НЕ НАША ЗАСЛУГА. ИЛЛЮЗИЙ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

Глава Кабардино-Балкарии Ю.А. Кокос провёл оперативное совещание по вопросам усиления мер безопасности в местах массового пребывания людей. Основанием послужил пожар на рынке «Центральный» в г. Нальчике 16 апреля текущего года.

В работе совещания приняли участие руководители Правительства КБР, Совета КБР, правоохранительных, контрольно-надзорных органов, профильных министерств и ведомств, администрации г.о. Нальчик, дирекция торгового комплекса «Центральный».

Заслушав начальника ГУ МЧС РФ по КБР М.В. Надёжину, прокурора КБР О.О. Жарикова, руководитель республики подчеркнул: «Вы говорите, что с 2016 года объект как малое предприятие выведен из-под проверок. Это решение неоднозначное, об этом много говорилось, и пока оно не отменено. Но проверки проводились в 2014 и 2015 годах. Выявленные в тот период недостатки

устранены? Нет. А почему? На этом рынке на велосипеде негде развернуться, не то, что пожарной машине проехать. Понятно, частная собственность и владельцы вправе сами решать, как его распорядиться. Однако разве не их обязанность за счёт извлекаемых доходов создавать условия для нормальной и прежде всего безопасной торговли? Тут есть вопросы, и не только к ним. Почему из четырёх установленных гидрантов в рабочем состоянии оказался только один? Вы вчера об этом узнали?

Отношения между собственниками и арендаторами выстраиваются в рамках гражданско-правовых регламентов, но при этом правильно ли руководствоваться только одним принципом – «или плати, или уходи»? Собственник должен быть ответственным. То, что никто не погиб, не наша с вами заслуга. Иллюзий быть не должно.

Инфраструктура этого рынка формировалась ещё в шестидесятые годы. Нужен поэтапный план действий по каждому объекту. Да, можно всё опломбировать и оставить тысячи людей без работы. Но это не выход. Прошу собственников принять безотлагательные меры по объективной оценке нанесённого ущерба и его возмещению каждому арендатору. Если люди заплатили за этот месяц, верните деньги. Предложил бы рассмотреть вопрос о предоставлении пострадавшим «арендных каникул» на срок до трёх месяцев.

Прокуратуру республики, заинтересованные контрольно-надзорные органы прошу принципиально подойти к проверкам мест массового скопления людей и прежде всего рынков. Обследуйте всё. При этом проверки должны быть объективными, понятными и прозрачными для людей», – подчеркнул Глава КБР.



ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ЗАСЕДАНИЕ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Кокос провёл заседание Антинаркотической комиссии Кабардино-Балкарской Республики.

В его работе приняли участие руководители Парламента и Правительства республики, профильных министерств и ведомств, правоохранительных структур, главы муниципальных образований.

Отмечено, что количество больных наркоманией в республике в расчёте на сто тысяч человек ниже, чем в среднем по стране и СКФО. При общем сокращении числа зарегистрированных наркопреступлений увеличилась выявляемость правонарушений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких,



связанных со сбытом наркотиков и сильнейшими веществами.

Вместе с тем недостаточное внимание уделяется раскрытию преступлений, совершенных в составе ОПГ, сфере легализации денежных средств, добытых преступным путём, фактам склонения к употреблению наркотиков, незаконной выдаче либо подделке рецептов, дающих право на получение наркотических препаратов.

Негативно влияет на наркоситуацию наличие площадей произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. Правительству КБР, главам администраций поставлена задача до 1 июня 2018 года провести инвентари-

зацию земель, используемых в подобных целях, выработать «единую идеологию противодействия этому явлению».

Правоохранительным органам и специальным службам предложено активизировать усилия по подготовке квалифицированных кадров для работы в глобальной сети, где сегодня широко применяются новейшие технологии при распространении синтетических наркотиков: «Наркодилеры достаточно предприимчивы, иногда более предприимчивы, чем те, кто с ними борется», – отметил Кокос.

Говоря об организации эффективной наркологической помощи, профилактики наркомании, руководителем республики высказался за повышение роли антинаркотических комиссий на местах, уровня межведомственного взаимодействия: «Мы определяем приоритеты, но что может быть приоритетней для нас, чем борьба с наркоманией? Это здоровье нации. Это будущее подрастающего поколения».

С докладами по обсуждаемым темам выступили Прокурор КБР О.О. Жариков, и.о. министра ВД по КБР Н.М. Мамажов, начальник УФСИН РФ по КБР М.Х. Маржонков, заместитель секретаря Совета по экономической и общественной безопасности КБР Ю.В. Шевченко.



Ю.А. КОКОВ НАЗВАЛ ПРИОБРЕТЕНИЕ ЛИЦЕНЗИИ НА РАЗРАБОТКУ ТЫРНЫАУЗСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ ВОЛЬФРАМО-МОЛИБДЕНОВЫХ РУД НАЧАЛОМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРАКТИЧЕСКИХ ШАГОВ ПО ВОЗРОЖДЕНИЮ ТВМК

Выступая с ежегодным посланием Парламенту республики в феврале 2018 года, Глава КБР сказал об объявлении конкурса на разработку вольфрамомолибденового месторождения. Сегодня конкурсные процедуры позади. Их итоги поделил в Федеральном агентстве по нефтегазовому делу. Победителем стало дочернее предприятие госкорпорации «Ростех» – ООО «Эльбурский горноуральный комбинат».

Как пояснил руководитель региона, в ноябре 2016 года Президент России

В.В. Путин поручил правительству страны дополнительно рассмотреть проект возобновления добычи и переработки вольфрамомолибденовых руд Тырныаузского месторождения, включая его финансово-экономическую модель с последующим представлением соответствующих предложений.

На новом производстве в Кабардино-Балкарии и вспомогательных отраслях будут открыты более тысячи рабочих мест.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ. Фото Евгения Каюдина

Председатель Правительства КБР Алий Мусуков встретился с полномочным министром посольства Финляндии в России Антти Хелантера, прибывшим в республику с рабочим визитом

Обсуждены перспективные направления двустороннего сотрудничества в торгово-экономической, социальной, агропродовольственной, туристско-рекреационной сферах. Особое внимание уделено реализации ряда совместных инвестиционных проектов на территории Кабардино-Балкарии.

«Привлечение иностранных инвестиций в развитие региональной экономики – одна из важных задач нашей внешнеэкономической деятельности. Сегодня мы рассматриваем Финляндию как одного из ключевых потенциальных партнёров», – подчеркнул Алий Мусуков.

В свою очередь Антти Хелантера отметил: «Это первый официальный визит представителя делегации Финляндии в Кабардино-Балкарию. Республика впечатляет своими возможностями и инвестиционным потенциалом. Нам интересно наблюдать за её развитием. Познакомившись более подробно с



инвестпроектами, мы представим их специалистам в Москве и Финляндии. Надеемся на установление взаимовыгодных и плодотворных отношений».

В рамках визита делегация Финляндии запланировала посещение ведущих промышленных предприятий республики, крупнейших учреждений образования и культуры региона.

Во встрече приняли участие второй секретарь отдела экономических связей Посольства Финляндии в РФ Пиа Сариваара-Хейкинени, советник по вопросам культуры Посольства Финляндии в РФ Хенриikka Ахтиянен, первый заместитель Председателя Правительства КБР – министр сельского хозяйства Сергей Говоров, заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Карданов, министр экономического развития КБР Борис Рахаев.

Зарина УЯНБЕВА.
Фото Евгения Каюдина

АКЦИЯ

«Возродил курорт вместе!»

Свыше 1000 человек и 25 единиц техники будут привлечены к уборке и благоустройству территории курорта ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ «НАЛЬЧИК».

В рамках подготовки к весенне-летнему курортному сезону Министерство курортов и туризма КБР выступило с инициативой провести 21 апреля общереспубликанский субботник под девизом «Возродим курорт вместе!».

Мероприятие поддержали Правительство КБР, Управление делами Главы и Правительства КБР, Парламент КБР, Счётная палата КБР, администрация г.о. Нальчик, АУ «Объединение парка культуры и отдыха» г.о.Нальчик, специализированные подразделения МЧСДП «Горзеленхоз» и ГУОПХП «Декоративные культуры».

В субботнике примут участие сотрудники республиканских министерств и ведомств. На уборку курортной зоны выйдут работники организаций, учреждений и предприятий, расположенных в районе Долноска, а также волонтеры.

Начало в 9 часов. Штаб субботника расположен в здании Министерства курортов и туризма КБР по адресу: ул. Канукова, 5.

Приглашаем жителей Нальчика присоединиться к мероприятию и внести свой вклад в благоустройство города.

Министерство курортов и туризма

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА ПЯТНИЦУ, 20 АПРЕЛЯ
ПОГОДА Днём: + 12... + 15. Ночью: + 6... + 7.
Небольшой дождь

НА СУББОТУ, 21 АПРЕЛЯ
Днём: + 10... + 11. Ночью: + 4... + 5
Небольшой дождь

БЕЗОПАСНОСТЬ

О НЕДАВНЕМ ПОЖАРЕ И ОЖИДАЕМЫХ ПАВОДКАХ

Начальник ГУ МЧС России по КБР Михаил Надёжин на пресс-конференции рассказал журналистам о пожаре на центральном рынке Нальчика, итогах работы ведомства за первый квартал и о подготовке к периоду паводков и селей.



«Сообщение о возгорании поступило в 6.11, в 6.14 первое пожарное подразделение прибыло на место...»

В рамках лекции гость рассуждал в основном о том, как быть уверенным в завтрашнем дне в наше непростое время...

Собственники рынка менялись, и в хронологическом порядке разбирались следственные органы. В 2014 году при плановой проверке рынка там было выявлено 143 нарушения правил пожарной безопасности...

В первом квартале в Приэльбрусье проведено 19 пожарно-спасательных работ, что в 2,5 раза меньше, чем в прошлом году.

СООБЩЕСТВЕННОСТИ

В Германии состоялся фестиваль адыгской культуры

Неподалёку от немецкого Дюссельдорфа, в маленьком городке Остердамме, прошёл традиционный, десятый по счёту, фестиваль адыгской культуры, организованный Федерацией черкесов Европы.

Мероприятие проходило в течение трёх дней, в нём приняли участие делегации из Кабардино-Балкарии, Адыгее, Карачаево-Черкесии, Краснодарского края...

В числе важнейших задач, стоящих перед Федерацией, Эрлан Дышек назвал стремление к развитию связей с исторической родиной...

На фестивале чествовали Ихану Ужух (Салих), который в 2006 году основал Федерацию черкесов Европы...

Культурная часть фестиваля тоже была насыщенной. Был организован модный показ черкесского костюма...

УНИВЕРСИТЕТ

ПРИНЦИПЫ ПРАВОВОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В Кабардино-Балкарии побывал юрист, правозащитник, телеведущий и писатель Павел Астахов. Он прочитал лекцию студентам и преподавателям Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова...



«Коллегия адвокатов будет функционировать не только для Нальчика или Кабардино-Балкарии, но и для всего Северного Кавказа».

Правозащитник рассказал о том, что при московской коллегии с 2012 года существует учреждение дополнительного профессионального образования...

Контрольно-надзорная деятельность должна основываться на рисках

На базе Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова состоялся публичный обсуждение практик Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по КБР и РСО-Алания...

Во встрече приняли участие заместитель министра сельского хозяйства КБР Ислам Чеченов, заместитель директора Кабардино-Балкарского референтного центра Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Жанета Жамукова...

«Сообщаюсь, что за отчетный период с учетом риска ориентированного подхода управленцами проведено 215 контрольно-надзорных мероприятий».

Участников публичных обсуждений от имени Правительства КБР представлял Ислам Чеченов. Он отметил, что одна из целей мероприятия – поддержание конструктивного диалога между предпринимателями...

Работники ведомства проводят мероприятия по контролю при осуществлении которых не требуется взаимодействие управления с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями...

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

Опубликованы документы Минсельхоза РФ

9 января текущего года официально опубликованы Приказ Министерства сельского хозяйства РФ от 12.12.2017 г. №624 «Об утверждении ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов вирусной геморрагической лихорадки кроликов».

«Отправлено заказное письмо с уведомлением, но оно не вернулось, хотя было известно доказательством в суде того факта, что претензия мною предъявлялась».

ИМЕНА

ПОЛИТИК, УЧЁНЫЙ, ИССЛЕДОВАТЕЛЬ



Ханафи Хутуева судьба щедро одарила острым умом, отзывчивым сердцем, талантом политика и учёного. Он прожил сложную, но в целом насыщенную, успешную жизнь.

социальная инфраструктура в районах, попали в планы строительства туристические комплексы в Приэльбрусье, задание главчитамта, прокладку троллейбусной линии в Нальчике и другие объекты. Крупных успехов достигли театральные коллективы, пополнившиеся новыми талантами, прошедшими школу в сталинских учебных заведениях.

Ни одно значимое мероприятие в КБТУ и Кабардино-Балкарском научно-исследовательском институте не проходило без его активного участия. Он постоянно подчёркивал основную идею - образование через науку. В 1939 г. был призван в органы НКВД, окончил Ростовскую межшкольную школу НКВД СССР, а в 1953 г. - исторический факультет Киргизского пединститута. В Нальчике несколько лет проработал в органах правопорядка и безопасности. За выполнение важного задания в 1943 г. награжден медалью «За отвагу», позже - орденом Отечественной войны II степени. В 1944 г. вместе со своим народом был депортирован в Киргизию. Спецпереселенца Хутуева назначили директором тирпаграфа Министерства сельского хозяйства Киргизской ССР.

С восстановлением государственности балкарского народа в 1957 г. Хутуев вернулся в г. Нальчик, активно включился в решение не лёгких вопросов, связанных с возвращением народа на родину и его обустройством. Работал заместителем прокурора республики, затем в административных и торговых-финансовых органах обкома партии. В июле 1958 г. Хутуев избирается секретарем обкома и членом бюро Кабардино-Балкарского обкома КПСС, в 1961 г. он становится заместителем председателя Совета министров республики. На работе в идеологической и социальной сферах в полной мере раскрылись его острый политический ум, талант государственного деятеля, проявилась неординарность мышления, деловая хватка, железная воля, бескомпромиссность в принципиальных вопросах. Он был частым гостем в трудовых коллективах предприятий, колхозов и совхозов.

Ханафи Исхакович любил республику и её столицу, хотел видеть их красивыми и цветущими. При его личном участии были построены большие комплексы в Нальчике, значительно расширилась социальная инфраструктура в районах, попали в планы строительства туристические комплексы в Приэльбрусье, задание главчитамта, прокладку троллейбусной линии в Нальчике и другие объекты. Крупных успехов достигли театральные коллективы, пополнившиеся новыми талантами, прошедшими школу в сталинских учебных заведениях.

В 1984 г. в Институте истории АН СССР Хутуев защитил в качестве докторской диссертации монографию «Становление и развитие социалистической культуры Советской Кабардино-Балкарии». Всего из-под пера Ханафи Исхаковича вышло шесть книг и более 200 многоплановых исследовательских статей. Хутуев неоднократно избирался депутатом Верховного Совета КБАССР, членом обкома партии. Его научная и общественная деятельность получила высокую оценку. Он был награжден орденом «Знак Почёта», медалью «За доблестный труд», почётными грамотами Президиума Верховного Совета РСФСР и КБАССР. В 1985 г. за заслуги в развитии науки и культуры и плодотворную общественную деятельность ему было присвоено звание «Заслуженный деятель наук Кабардино-Балкарии», а в 1988 г. Хутуева избрали действительным академиком Международной тюркской академии.

Родкорные 15 лет руководил Хутуев институтом, и в год своего 70-летия в 1988 году вышел на пенсию. Будучи на заслуженном отдыхе, не оставил общественно-политическую деятельность и наую работу. Печатал статьи, работал над воспоминаниями, участвовал в научных конференциях. Образ мышления Ханафи Исхаковича в последние годы жизни можно было бы охарактеризовать как умный патриотизм, не позволяющий равнодушно смотреть на то, что происходит в нашей республике.

В планах Хутуева было издание монографии, куда вошли бы неопубликованные работы, доработанные публикации прежних лет, а также его собственные воспоминания, но болезнь не позволила учёному довести задуманное до конца. В последние дни жизни в 1999 г. Планы Ханафи Исхаковича осуществили его дочери Клара и Светлана Хутуевы, опубликовав монографию и выходящий журнал.

Има Х.И. Хутуева носит основанные историко-этнографический музей в посёлке Девонь до июня 2010 на проспекте Ленина в Нальчике установлен мемориальная доска, напоминающая, что здесь жил один из славных учёных Кабардино-Балкарии. Хаджи-Мурат САБАНЧИЕВ, профессор КБТУ

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

ЗА МИР И СОГЛАСИЕ

Республиканский молодежный форум «За мир и согласие» состоялся во Дворце творчества детей и молодежи в Нальчике. Мероприятие инициировано Министерством образования, науки и по делам молодежи республики при содействии Многофункционального молодежного центра КБР.



Форум прошёл в рамках реализации государственной программы - Профиликтика правонарушений и укрепление общественного порядка и общественной безопасности в КБР». Участие в нём приняли более 100 студентов училищ и колледжей республики. Одна из главных целей, стоящих перед организаторами форума - формирование у молодежи межнационального и межконфессионального толерантности.

«Каждый год мы меняем формат проведения, пытаемся найти что-то новое и интересное», - обратился к участникам форума начальник отдела Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР Алексей Можаев. - В прошлом году мы проводили аналогичный форум в трёхдневном формате. Надеемся, что знания, которые вы сегодня получите, будут вам полезны. Заместитель секретаря Совета по экономической и общественной безопасности КБР Аслан Догучаев отметил, что подобные мероприятия очень важны, поскольку форум - это площадка, на которой ребята могут не только узнать что-то новое, но и обменяться мнениями, обсудить существующие проблемы и высказать свою точку зрения.



Участники ждали насыщенной программы. Работа форума велась по таким направлениям, как профилактика социальных явлений в молодежной среде, конфликты и пути их решения, повышение уровня национального самосознания, моделирование самоуправления, развитие добровольства и творческих инициатив. Молодежь могла принять участие в панельных дискуссиях и деловых играх, а также пообщаться с экспертами - работа форума шла на нескольких площадках одновременно. Помимо этого ребята узнали о существующих социальных проектах - все российских и региональных форумах и программах, в которых каждый желающий может принять участие. Оксана СОКОЛОВА, Фото Камела Толгурова

ГИМН ДРУЖБЫ

Одной из участниц концерта на площади 400-летия, прошедшего 19 марта и посвящённого выбору Президента России, стала Лаура Сохова. «Талантам нужно помогать, бездарности пробьются сами» - эти слова советского поэта актуальны во все времена. Задача средств массовой информации - рассказывать о талантливых людях. Газеты и журналы в основном пишут про взрослых, хотя дети в этом смысле не менее интересны.

Наша тринадцатилетняя гостья уже несколько лет занимается в вокальной студии и, по мнению преподавателей, подает большие надежды. У неё чистый, поставленный голос, великолепный слух и яркие артистические способности. На сцене девочка держится свободно. Её движения непринуждённые и лёгкие.

Лаура признаётся что выступление на площади 400-летия стало для неё важным событием. Она серьёзно готовилась к этому концерту и, как говорится, не ударила лицом в грязь. - Я выступала вместе со школьным хором. Мы исполнили песню «Родина моя».

«Я, ты, он, она - вместе целая страна, вместе дружная семья. В слове «мы» - сто тысяч «я». По-моему, это настоящий гимн дружбы, - улыбается Лаура. Впрочем, её увлечение не ограничивается вокалом. Девочка занимается в студии современного танца и делает это с удовольствием. Родители Лауры увлечены дочерью поощряют, но сами не имеют к искусству никакого отношения. Мурат Сохов работает на терминальном складе, а мама преподаёт географию в школе №17. Мама-учительница? Это хорошо или плохо? - это хорошо, но Лаура, всё зависит от обстоятельств. Учится она на «пятьки» и «четырёхки», но в жизни бывает всякое.

«О низких оценках и плохом поведении мама узнаёт раньше родителей моих друзей. С другой стороны, к ней всегда можно обратиться за помощью и советом. Когда мама рядом, это в любом случае хорошо», - улыбается Лаура. Все люди склонны мечтать. Это не зависит от возраста, которое проходили и социального положения. Как у любого человека, у Лауры тоже есть мечта. Она хочет стать дизайнером одного из модных домов.

ТОЛЬКО НАЧАЛО...

только начало, - смеётся Лаура Сохова. В отличие от многих сверстников она не увлекается теледramaми и компьютерами. Ей гораздо интереснее активный образ жизни. Лаура занимается настольным теннисом, в сейчас хочет записаться на плавание. - Дядя купил нам с братом надуювную бассейн, и мы не вылезали из него почти всё лето. Глубина там небольшая, но нырять я всё-таки научилась, - говорит Лаура. Её старший брат Рамазан - бывший солдат одного из военных вузов Санкт-Петербурга. В прошлом году он принимал участие в параде Победы на Красной площади, о чём сообщила наша газета. Лаура гордится братом и нетерпеливо ждёт, когда он приедет домой. У них очень тёплые и сердечные отношения.

Раньше и иногда вредничала, но теперь, видимо, повзрослела, - смеётся Лаура. Помимо плавания она собирается записаться в школьный кружок по скалолазанию. Подруга сказала, что это очень круто, и Лаура удалось уговорить своих родителей. Не исключено, что в один прекрасный день дизайнером станет и сама девочка. Роза Талибова посетила этому модного дома из Кабардино-Балкарии покурить Эверест или, в крайнем случае, поднимется на Эльбурс. Заура БАТИРОВ, Фото Артура Елканова

КУЛЬТУРА

ВЕХИ КОСМИЧЕСКОЙ ЭРЫ

12 апреля исполнилось 57 лет со дня первого полёта человека в космос. Нашего соотечественника Юрия Гагарина по праву называют посланцем мира в космосе, его полёт явился итогом многовековой мечты о выходе человека на просторы Вселенной. Именно поэтому подвиг Юрия Гагарина принадлежит всему человечеству. Встреч «Вехи космической эры» подготовили сотрудники отдела технической и сельскохозяйственной литературы Государственной национальной библиотеки им. Т.К. Малыхова (заведующая отделом Халлат Созаева).

Марс (27 ноября 1971 г.) и других замечательных открытий российских учёных. Активное участие в истории приняли школьники. Инициатором мероприятия явилась книжно-иллюстративная выставка «Вехи космической эры». На ней представлены книги и журналы из фондов библиотеки, в которых отражены все события космической эры и рассказано о людях, связавших свою жизнь с космосом; об основоположниках космонавтики К. Циолковском, С. Королёве, академике Т. Энееве - нашем земляке, имя которого долго оставалось засекреченным из-за специфики его научных исследований. Вниманию ребят была представлена фотогалерея первого отряда космонавтов, среди которых портреты Ю. Гагарина, Г. Титова, А. Леонова, В. Терешковой, Г. Гречко и других. В информационном документе 700 человек, побывавших в космосе. О представленных книгах рассказала участникам мероприятия ведущий библиотекарь отдела М. Бештова. Большой интерес участников вызвал просмотр открытки из документального фильма «Век космоса» посвящённого первому полёту человека в космос, (режиссёр Игорь Бессарабов, оператор Ярослав Голованов). Завершилась встреча совместным фото.



Ведущие мероприятия М. Бештова и Ж. Жемакува рассказали о первом искусственном спутнике Земли (4 октября 1957 г.), о полёте собаки Папки на орбиту (3 ноября 1957 г.), об аппарате, достигшем Луны, (14 сентября 1959 г.), о полёте собак

Белки и Стрелки (19 августа 1960 г.), о полёте человека в космос (12 апреля 1961 г.) и выходе человека в открытый космос (18 марта 1965 г.), о планетоходе (17 ноября 1970 г.), об орбитальной станции (19 апреля 1971 г.), об аппарате, достигшем

ИТОГИ

В Кабардино-Балкарии прошла школа тьюторов



В Общественной палате КБР подвели итоги работы Школы тьюторов СКФО. В течение марта 56 слушателей из разных регионов СКФО осваивали образовательную программу повышения квалификации педагогов-наставников для тьюторского сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), разработанную Центром инноваций социальной сферы КБР по заказу Кабардино-Балкарской общественной организации поддержки инвалидов «Возрождение» в рамках реализации проекта «Межрегиональный ресурсный центр НКО 2.0.», осуществлённого при финансовом поддержке гранта Президента РФ.

Тренерами школы выступили высококвалифицированные преподаватели Института педагогики и психологии КБТУ: кандидат психологических наук Будимир Нагоев и кандидат педагогических наук Жансурат Башаева. Открывая мероприятие, директор Северо-Кавказского ресурсного центра НКО Тимур Гуплов отметил: «Нам удалось найти возможность решить ещё одну проблему на пути к улучшению жизни детей с ограниченными возможностями. Уверен, что каждый педагог внесёт большой вклад в социализацию своих подопечных, повышая квалификацию и моральный и материальный удовлетворения от этого благородного дела, которым вы занимаетесь».

Уполномоченный по правам ребёнка при Главе КБР Светлана Тинова подчеркнула высокую значимость обучения: «В республике до сих пор не хватает педагогов-наставников. Теперь мы смело можем заявить, что тьюторы уже есть благодаря усилиям Центра инноваций социальной сферы, Общественной палаты КБР и Ресурсного центра НКО. Надеемся, что эти организации продолжат свою работу над решением социально важных задач», - подытожила детский омбудсмен республики.

От имени Общественной палаты КБР заместитель председателя комиссии по социальной политике и здравоохранению Доти Бажаев выразил благодарность за самоотверженный ежедневный труд тьюторов, облегчающих и существенно улучшающих жизнь детей-инвалидов. Тамара ТИЛИНА

Всемирный день книги отметят «Книгафестом»

21 апреля в 11 часов в Государственном концертном зале стартует фестиваль «Книгафест-2018», приуроченный к Всемирному дню книги. авторские украшения, натуральную косметику, книги и многое другое, сделать интересные фотографии в фотозоне от «Fenix Decor». В 12 часов начнётся награждение победителей конкурсов, проведённых Обществом книголюбов Кабардино-Балкарии, а также выступят юные танцоры и вокалисты. На музыкально-литературной площадке фестивалю, которая стартует в 13 часов, выступят молодые поэты и музыканты. Возможность почитать свои любимые стихи получат и гости фестиваля в рамках постоянной рубрики «Своё доброе микрофон». Организаторами «Книгафест-2018» выступили Министерство культуры КБР, Общество книголюбов Кабардино-Балкарии, журнал «Бука». Обществу книголюбов КБР

СПОРТ

Вернулись с призовыми местами



В СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ ДАГЕСТАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ПРОШЁЛ ТРАДИЦИОННЫЙ РОЗЫГРЫШ КУБКА ПО ВОЛЕЙБОЛУ СРЕДИ МУЖСКИХ И ЖЕНСКИХ СТУДЕНЧЕСКИХ КОМАНД СКФО, ПОСВЯЩЁННЫЙ ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА ДГУ СУРАТА АСИЯТГИЛОВА.

В соревнованиях приняли участие лучшие мужские и женские команды всех вузов округа. В результате упорных игр первое место среди мужчин заняли хозяева соревнований – волейболисты ДГУ.

В спорных матчах победителями стали волейболистки ДГУ, которые сумели в упорной борьбе опередить трёхкратных обладателей этого кубка – команду КБГУ, ставшую на этот раз второй. Замкнула тройку призёров команда студентов Пятигорского государственного университета.

Плунчим защитником турнира среди мужчин стал Магомед Мамев из КБГУ, лучшим нападающим среди женских команд признана Олеся Габуева, также представляющая КБГУ.

Мужскую и женскую команды КБГУ подготовила к турниру тренер-преподаватель, мастер спорта СССР по волейболу Анна Коноплева.

Вклад в общекомандный успех

В МОСКОВСКОМ СПОРТКОМПЛЕКСЕ «ИЗМАЙЛОВО» ПРОШЁЛ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ПО ДЗЮДО СРЕДИ СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ И АРМИИ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ПАМЯТИ КОЛЛЕГ, ПОГИБШИХ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНОГО ДОЛГА.

В турнире участвовали 14 команд силовых ведомств из восьми стран мира. В финальной серии схваток со сборной Беларуси Артур Хапцев (+90 кг) одержал досрочную победу над чемпионом Европы по дзюдо, трёхкратным чемпионом мира по самбо Андреем Козузовским.

Ещё одну победу принёс команде МВД России Самир Гучаев, также досрочно завершивший схватку в весовой категории до 90 кг.

Обыграв белорусов со счётом 5:0, сборная МВД России поднялась на высшую ступеньку пьедестала почёта. Третье место у японских правоохранителей.

Праздничные турниры

В ШАХМАТНО-ШАШЕЧНОМ КЛУБЕ «ЛАДЬЯ» СОСТОЯЛИСЬ ПРАЗДНИЧНЫЕ ТУРНИРЫ ПО ШАХМАТАМ И ШАШКАМ, ПОСВЯЩЁННЫЕ ДНЮ ВОЗРОЖДЕНИЯ БАЛКАРСКОГО НАРОДА. В СОРЕВНОВАНИЯХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 50 СПОРТСМЕНОВ.

Первое место по шахматам заняли нальчане Давид Темирканов, Анатолий Косилов, Рустам Карчаев, Камилла Хуранова. Второе место у Алима Джикинава (Баксан) и нальчан Анура Шаваева, Мухамада Кертиева, Валерии Рижой. Бронзовыми призёрами стали Чамал Гадафров (Засково), Мухари Гергов (Чегем II), Давид Елканов (Нальчик).

Призёрами по шашкам стали Саид Мафрэдлов, Аделина Жилова, Алан Шаков (Чегем), Даниэлла Угнич, Дана Цалиева, Елизавета Габолова (Нальчик).

В центре детского творчества «Зрудит» г.о. Нальчик прошёл шахматный турнир, посвящённый Дню космонавтики, в котором участвовали 24 юных шахматиста. Первое место заняли Давид Елканов (школа №25) и Алина Жигунова (школа №30).

Призёрами стали Залим Жигунов, Николай Чулкин, Айдаана Тауенова, Милана Таова.

Безоговорочно первые

НА АРЕНЕ ПЯТИГОРСКОГО ДВОРЦА СПОРТА «ИМПУЛЬС» ПРОШЁЛ ОТКРЫТЫЙ КРАЕВОЙ ТУРНИР ПО ТХЭКВОНДО (WTF) «КУБОК ПАТЮГОРЬЯ».

В нём приняли участие более 350 юных спортсменов трёх возрастных групп Юга России.

Как сообщил президент республиканской Федерации тхэквондо Азретги Шакозов, спортсмены КБР завоевали в своих возрастных группах и весовых категориях 56 медалей, в том числе 22 золотые, одержав в итоге безоговорочную победу в общекомандном зачёте.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

ЮЖНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ



ГОТОВЯТСЯ К ПАРАДУ ПОБЕДЫ

В СОЕДИНЕНИЯХ И ВОИНСКИХ ЧАСТЯХ 58-Й ОБЩЕВОЙСКОВОЙ АРМИИ ЮВО ПРИСТУПИЛИ К ПОДГОТОВКЕ ПАРАДНЫХ РАСЧЁТОВ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ВОЕННОМ ПАРАДЕ, ПОСВЯЩЁННОМ 73-Й ГОДИЩИНЕ ПОБЕДЫ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.

Более тысячи военнослужащих и около 30 единиц боевой техники общевойсковой армии ЮВО, дислоцированной на Северном Кавказе, примут участие в параде Победы в городе Военно-Кавказской.

РЕЙДЫ

Небезопасная перевозка

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОШЛА МАСШОБНАЯ ОТРАБОТКА НАРУШЕНИЙ ПРИМЕНЕНИЯ СРЕДСТВ ПАССИВНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЯМИ В САЛОНЕ АВТОТРАНСПОРТА «АВТОКРЕСЛО – ДЕТЯМ!».

Как показывает статистика, взрослые продолжают недооценивать эффективность применения детских удерживающих устройств, ошибочно полагая, что в городе при небольших скоростях они не нужны.

С начала года в республике зарегистрировано 19 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, в которых 12 детей-пассажиров получили травмы. Около 90 процентов пострадавших перевозились без детских удерживающих устройств или с использованием несертифицированных устройств.

Во время очередного рейда только в течение суток полицейские выявили 39 правонарушений по статье 12.23 ч.3 КоАП РФ. За нарушение требований перевозки детей-пассажиров предусмотрен штраф в размере 3000 рублей, за неиспользование ремня безопасности – составлено 120 административных протоколов.

В этом году за безответственность по отношению к несовершеннолетним пассажирам привлечено свыше тысячи водителей.

Родители должны понимать, что они несут ответственность не только за свою жизнь, но и за жизнь ребёнка. Детское удерживающее устройство финансово доступно для людей, которые имеют возможность купить и обслуживать автомобиль.

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

«Чудо-шашки» по-чегемски

В КЛУБЕ «ЛАДЬЯ» ПРОШЁЛ ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР «ЧУДО-ШАШКИ» СРЕДИ ОБЩЕБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ.

Как сообщил главный судья, национальный арбитр Ч. Гадафров, в соревнованиях приняли участие 14 команд (86 участников).

Первое командное место заняли юные шашкисты чегемской первой школы, набравшие 48 очков из 58 возможных. На втором месте команда нальчичской гимназии №170 – 36,5 очка, на третьем – школа с. Анжой (34,5 очка).

В личном зачёте среди юношей первенствовал шестиклассник из Чегема Саид Мафрэдлов. На втором и третьем местах расположились соответственно Саид Халалов (лицей №2 Нальчика) и Хамзет Сеноев (школа №77 Нальчика). Среди девушек первое место заняла семиклассница из Чегема Аделина Жилова, второе место у Елизаветы Габоловой (школа №25) и Алины Жигуновой из Анжой. Третьей стала Айдана Беллаева из Нальчика.

В парадном строю будут представлены современные образцы вооружения – такие, как бронетранспортеры БТР-80, гаубицы «МСТА-Б», системы залпового огня «Торнадо-Г» и машины технической помощи МТП на базе «КамАЗ».

Вадим АСТАФЬЕВ, начальник пресс-службы Южного военного округа, полковник

Нечитаемые номера на контроле

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОШЛО ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ГОСНОМЕР». С 9 ПО 11 АПРЕЛЯ АВТОИНСПЕКТОРЫ ВЫЯВИЛИ 155 ФАКТОВ УПРАВЛЕНИЯ АВТОМОБИЛЯМИ С НЕЧИТАЕМЫМИ ГОСНОМЕРНЫМИ ЗНАКАМИ, 24 ФАКТА ЭКСПЛУАТАЦИИ АВТО БЕЗ НОМЕРОВ, 22 ФАКТА ЭКСПЛУАТАЦИИ НЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАННОГО В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ ТРАНСПОРТА И 11 АВТОМОБИЛЕЙ С НОМЕРАМИ, ЧИСЛИЩИМИСЯ В РОЗЫСКЕ.

Грязь на автомобильных номерах, специальные погрехи и потёртости создают проблему фиксации административных правонарушений специальными техническими средствами, работающими в автоматическом режиме. Вместе с тем в попытке изменить цифровые обозначения автомобиля водители сами переквалифицируют своё нарушение.

В подразделениях регистрационного знака транспортных средств, использование заведомо подложного государственного регистрационного знака (ст. 326 УК РФ) виновный наказывается штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до шести месяцев, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на срок до пяти лет.

В подразделениях регистрационных знаков транспортных средств с нечитаемыми, нестандартными или установленными с нарушением требований ГОСТа регистрационными знаками влечёт наказание в виде предупреждения или штрафа в размере 500 рублей (ст. 12.2 ч.1 КоАП РФ).

В подразделениях ГИБДД находятся списки используемых подложных госномерных знаков, а также номера, числящиеся в розыске и регистрации которых прекращена. Госавтоинспекция рекомендует автовладельцам выполнять требования законодательства в части содержания автомобилей.

Также важно, чтобы подержанные транспортные средства, не зарегистрированные в установленном порядке, предупреждать штраф в размере 500-800 рублей (ст. 12.1 ч.1 КоАП РФ), за повторное подобное правонарушение – пять тысяч рублей или лишение права управления на срок 1-3 месяца (12.1 ч.1 КоАП РФ).

Управление транспортным средством с нечитаемыми, нестандартными или установленными с нарушением требований ГОСТа регистрационными знаками влечёт наказание в виде предупреждения или штрафа в размере 500 рублей (ст. 12.2 ч.1 КоАП РФ).

Управление транспортным средством без государственных номерных знаков или при использовании материалов заграничных идентификационных автомобильных номеров, влечёт штраф в размере пяти тысяч рублей или лишение права управления на срок 1-3 месяца (12.2 ч.2 КоАП РФ).

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-20-88, 42-70-27; культуры и историко-наследия – 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: В.Р. Гутуева – дизайн; редакция – 42-69-96; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. Тираж – 2637 экз. Подписной индекс: №396. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Адрес: Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Мухоморова, 18-00. Подписан фактически – 2100. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. Тел. по Нальчику: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

ЗООПАРК

Принц приехал к нальчичской невесте

БЕЛЫЕ ЛЬВЫ СОВСЕМ НЕДАВНО СЧИТАЛИСЬ ВСЕГО ЛИШЬ КРАСИВОЙ ЛЕГЕНДОЙ, ТАК КАК В ПРИРОДЕ НЕ ВСТРЕЧАЛИСЬ СОВСЕМ. В НАЛЬЧИНСКОМ ЗООПАРКЕ ПОЯВИЛИСЬ БЕЛЫЙ ЛЕВ ПО ИМЕНИ ПРИНЦ, КОТОРЫЙ ПРОБУДЕТ ЗДЕСЬ ДО ОСЕНИ.

Как рассказал начальник отдела нальчичского зоопарка Мурат Дышков, Принца четыре года, и его взяли на время из передвигного зоопарка.

В настоящее время на площадке существует около трёхсот особей этого редкого когда-то для человечества вида. Сейчас белый лев уже не обитает на просторах африканских прерий. Летндарных животных оберегают, создают им комфортные условия для размножения в заповедниках всего мира.

Научно доказано, что эти животные не являются альбиносами. Встречаются белые львы как с небесно-голубыми, так и с золотым отливом глазам.

В пятницу вечером льва привезли к нам, дорогу он перенёс хорошо. Идёт адаптация, лев помещён в отдельный вольер. Мы уже подобрали ему невесту – трёхгодичную львицу Лому, это её первый жених. Надеемся на потомство, – под чертун Мурат Дышков.

Ирина КОТОВИЧЕВА. Фото Артура Елканова



СЛУЖБА 01

ОСТОРОЖНО: КОСТРЫ!

ПОЖАРЫ В ЖИЛОМ СЕКТОРЕ СТАЛИ, К СОЖАЛЕНИЮ, ОБЫЧНЫМ ЯВЛЕНИЕМ. СТАТИСТИКА СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ, ЧТО С НАСТУПЛЕНИЕМ ВЕСНЫ ИХ КОЛИЧЕСТВО УВЕЛИЧИВАЕТСЯ НА ПОРЯДОК.

Причина в сжигании мусора, чем занимаются владельцы частных домов, приусадебных и дачных участков. Огонь вблизи строений, стогов сена или соломы оставляет без присмотра.

Условиями, способствующими распространению огня, являются позднее его обнаружение, неудовлетворительное состояние населённых пунктов, отсутствие необходимых запасов воды для пожаротушения в пожарных гидрантах.

Условием уменьшения числа пожаров в частном секторе является соблюдение мер пожарной безопасности. В первую очередь не оставляйте без присмотра разведённые костры. Необходимо также своевременно очищать прилегающую к жилью территорию от опавших листьев, сухой травы и мусора.

Разведение костров и сжигание мусора допускается на расстоянии не ближе 50 метров от зданий и сооружений. Категорически запрещается разведение костров вблизи стогов сена или соломы. Кроме того, не рекомендуется хранить на приусадебных и дачных участках тару с легковоспламеняющейся и горючей жидкостью, а также вымосты со сжатым или сжиженным газом.

Из года в год большой ущерб природе наносит сжигание по весне сухой травы и стерни на лесных полянах, лугах и полях (в том числе и проведение сельскохозяйственных пагов), а также на больших участках, неподалёку от населённых пунктов. Также важно, чтобы поляны не были беспечны и равнодушны к зелёному другу – лису. Огонь не любит шукот и не прощает оплошности, поэтому не следует разводить костры без особой необходимости, ибо от них возникает преобладающее число пожаров. Следует помнить, что запрещается разводить костры в хвойных молодниках и лесосеках. Не устраивайте костры на торфяниках и вблизи сухой травы, особенно при сильном ветре. Для костра следует подобрать место где-нибудь на песчаной или галечной косе у реки или озера. Можно также выбрать для костра открытую поляну. Но прежде чем поднести к хворосту зажжённую спичку, надо обвести обработанное место так называемой минерализованной полосой шириной не менее полуметра, удалив вокруг будущего костра всё, что может гореть. Ну и, естественно, в дальнейшем следить, чтобы огонь не переперался в лес.

Покладя место привала, надо обязательно потушить костёр. Если не найдётся поблизости воды, тщательно запылить его землёй. Не уходите от кострища до тех пор, пока не погаснут все угольки. В случае возникновения пожара не мешкая ни секунды, вызовите огорбозр по номеру 01 (со стационарных телефонов) или 112 (с мобильных).

Алексей ШЕРШНЕВ

Donor's office. Station of blood transfusion. 2. Nalchik. Allows all donors of KBR with National Day of donor! You, donating your blood for the salvation of lives of the sick. We wish you health and all earthly goods. With respect, OKDK A.T. Dudarova

УВЕДОМЛЕНИЕ АБОНЕНТУ

МУП «НТСК» информирует о том, что в целях упорядочения учёта потребленной коммунальной услуги по горячему водоснабжению и корректного начисления платы в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов (утверждённых постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. №354 (с изменениями) и дополнениями) вам необходимо:

- допустить представителя МУП «НТСК» в занимаемое жилое помещение или доверенное лицо для снятия показаний индивидуальных приборов учёта, проверки их состояния, факта их наличия или отсутствия, а также достоверности переданных потребителю сведений о показаниях таких приборов учёта;

- далее своевременно предоставлять показания индивидуальных (квартирных) приборов учёта за расчётный период.

В случае недолучка представителя МУП «НТСК» к прибору учёта, непредоставления потребителем показаний индивидуальных (квартирных) приборов учёта за расчётный период в установленные сроки плата за коммунальную услугу по горячему водоснабжению будет определяться согласно вышеуказанным правилам с последующим её определением исходя из нормативов потребления коммунальных услуг с применением повышающего коэффициента.

Коллектив Управления Росельхознадзора по Кабардино-Балкарской Республике и Республике Северная Осетия-Алания выражает глубокое соболезнование ХАСАНОВУ Руслану Таловичу и его семье в связи с кончиной брата ХАСАНОВА Ибрагима Таловича.

Коллектив ФГБНУ «Северо-Кавказский научно-исследовательский институт горного и предгорного садоводства» выражает глубокое соболезнование ведущему научному сотруднику АРТАНОВОЙ Маргарите Петровне по поводу кончины матери АРТАНОВОЙ Марии Кетовны.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru